
Finanční a ekonomická gramotnost
Kapitola 6: Aby peníze nezahálely

Pracovní sešit 2

Název banky:   

název účtu
roční úroková 

míra (v %)
infl ace 
(v %)

reálná roční 
úroková míra (v %)

6.10 Koupit teď, nebo až za rok
Pan Slimák v obchodě uviděl horské kolo svých snů s cenovkou 10 000 Kč. Chce si 

však kolo vybavit i dalšími doplňky (pumpička, zvonek atd.), na které mu už ne-

zbývají peníze, protože má v tuto chvíli právě jen 10 000 Kč. Proto se rozhodl, že 

peníze vloží na roční termínovaný vklad u zvolené banky a doufá, že po roce bude mít o tolik 

více peněz, aby si mohl koupit nejen kolo, ale i vytoužené doplňky. 

Vyber pro pana Slimáka banku a v její nabídce vhodný termínovaný účet:

název banky:    

název účtu:    

roční úroková míra:    

Kolik peněz banka vyplatí panu Slimákovi po roce?  

Předpokládej, že infl ace bude za rok stejná jako dnes (viz internetové stránky Českého sta-
tistického úřadu) a že se bude v této výši vztahovat i na horská kola. Kolik bude stát kolo za 

rok?  

Kolik peněz bude mít pan Slimák za rok na cyklistické doplňky?   
  

Je u vás ve třídě někdo, kdo si vybral termínovaný vklad s tak malým fi nančním výnosem, že 
po roce nebude mít ani na nákup vybraného horského kola bez doplňků? Pokud se takový spo-
lužák našel, pak jeho rozhodnutí spořit v podobě termínovaného vkladu, který si zvolil, bylo 
ekonomicky nevýhodné; tento spolužák by si měl kolo zakoupit hned (bez doplňků), nebo by si 
měl vybrat lepší způsob spoření (výnosnější aktivum).
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Infl ace? Ach, to je smutné, 
kus výnosu mého slupne.


